

全国各地登高健身庆元旦

北京 勇攀长城健身

本报讯 1月1日，“中国体育彩票”2024年全国新年登高健身大会北京会场活动在延庆区八达岭长城举行，来自北京市的千余名市民代表用登高健身的方式喜迎元旦、祈福新年，共同拉开2024年全国全民健身活动的序幕。

“新年步步高，生活日日美。”新年登高于1996年开始于延庆区八达岭长城，已经成为市民迎接新年、庆祝元旦的全民健身示范活动。本次活动路线从八达岭长城关城出发，经北一楼到达北四楼返回，全程往返约1600米，爬升高度155米。

随着鸣笛声响起，活动现场近千名统一戴着红色围脖、帽子和手套的健身爱好者与慕名前来长城游览的游客一同出发，市民们不畏严寒，带着饱满的热情和充沛的体力挑战长城的每一级台阶，领略祖国的壮丽河山，向新年许下美好愿望。“不到长城非好汉”体现出首都市民的良好精神风貌和迎难而上、勇攀高峰的体育精神。来自延庆区的马永利每年都参加新年登高活动，他说：“健身强体魄，每年都以登长城开启崭新的一年，非常开心，希望大家生活幸福美满，祖国繁荣昌盛。”

本次活动由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、北京市体育局、延庆区人民政府主办，北京市社会体育管理中心等承办。（顾宁）

四川 多彩活动迎新年

本报讯 日前，2024年全国新年登高健身大会四川省主会场暨四川省“百万群众迎新登高”健身活动在成都东部新区活力开跑，市民们活力四射，步履矫健，登高向上，迎接新年。

本次迎新登高健身活动由四川省体育局、四川省体育总会主办，在未来一个多月的时间里，四川全省各地将因地制宜，接续在健身步道、公园、景区等标志性场所组织开展与登高、攀冰相关系列赛事活动40余场次，预计40余万人参与。以全民健身营造登高祈福、欢乐祥和的节日氛围，表达登高望远、祝福新年、追求

（上接第一版）

以人民为中心是体育彩票推进高质量发展的根本保障，2023年体彩系统全面开展了全员全域的一线调研，倾听民声，体察动态，问计于市场。张弛表示：“在广泛调研的基础上，我们遵照总局党组关于思想道德和作风建设的总体部署，着力开展了行风治理工作，致力于解决各级体彩机构、销售网点存在的突出问题，确保工作效果落到实处。”

近年来，体育彩票始终从行业均衡发展出发，树立“全产品、全渠道、全价值链”工作思维，重构运营体系，从“风险、品牌、渠道”三个维度谋划工作、审视效果，推进转型发展。体育彩票以责任彩票管理为先导，以防范风险为基线，以品牌塑造为引领，优化渠道结构、产品体系，构建综合运营体系，提升技术管理、数据管理、队伍建设等保障能力，有力支撑高质量发展。

回顾几年的发展历程可以看出，扛起社会责任旗帜、把风险防控摆在首位，看似是“踩刹车”，实则是“新引擎”。“实践证明，学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想是破解发展难题的‘金钥匙’。”张弛表示，几年来，体育彩票市场持续稳定发展，公益金筹集能力不断提升，2023年筹集公益金超过9000亿元，品牌美誉度和品牌渗透率均显著提升，初步呈现出“多人少买”稳健提升的市场趋势。

新的一年，全国体彩系统将继续深入贯彻党的二十大精神，落实2023年中央经济工作会议精神，主动融入经济社会协同发展，始终保持奋发有为的精神状态，胸怀“国之大者”，主动担当作为，积极谋划用好牵引性、撬动性工作抓手，以进促稳，先立后破，狠抓落实，扎实推动高质量发展。体育彩票将始终厚植为民情怀，牢记国家公益彩票定位，坚持践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以高质量发展的实际行动和成效，为增进民生福祉、推进体育强国建设作出新的更大贡献。

健康的美好愿望。

又讯 2023年12月30日，“登高迎新展未来·健康向上新时代”——2024年成都市元旦迎新登高健康跑”活动在成都高新区金融城天府双塔（南塔）举行。

本次活动首次改变传统自然山体登高，创新组织开展“楼宇登高”，旨在打造市民“楼下的运动场景”，共享城市公园魅力，切实让市民享受“办赛营城、兴业惠民”的红利，加快推进成都赛事名城建设。在触摸到现代都市脉搏和活力的同时，将城市变迁与发展尽收眼底，见证高质量发展的成都如日方升。（邓红杰）

内蒙古 趣味运动促健康

本报讯 1月1日，“登高迎新展未来 健康向上新时代”内蒙古自治区新年登高健身活动在呼和浩特市野马图万亩森林公园拉开序幕，1500余名户外健身爱好者一起登高望远，在运动中许下新年的美好愿望。

在登山过程中，主办方还设置了游戏打卡、团队夺旗等体能锻炼活动，进一步丰富活动内容，提升参与群众的体验感。

举办本次新年登高活动，是内蒙古促进全民健身与全民健康深度融合的重要举措。新的一年将持续传播积极健康的生活方式，真正把全民健身赛事活动办在群众身边、把科学健身指导送到群众身边，以全民健身高质量发展筑牢中国式现代化健康之基，不断提升广大人民群众的生活品质和幸福指数。

本次活动由内蒙古自治区体育局主办，内蒙古自治区社会体育服务中心、呼和浩特市体育局、呼和浩特市新城区文化旅游广电局共同承办。（黄璐超）

天津 垂直登高送祝福

本报讯 1月1日，“登高迎新展未来 健康向上新时代”2024年天津市新年登高健身大会暨“周末福金融中心杯”垂直马拉松赛在天津周末福金融中心举行。天津市“运动之都”的标志和主题口号也在当天正式发布。

本次比赛是周末福金融中心首次举办全民健身活动，赛段起点为中心大厦一层大堂，终点为43层，赛

段共计1218级台阶，垂直高度220米。本届赛事将新年登高与楼宇健身运动相结合，融合了全民健身舞台展演，组织了平板支撑、幸运投篮挑战等多项全民参与的健身互动活动，让大家在登高竞赛比拼中体验其他全民健身项目带来的乐趣。比赛终点特别设置了许愿树，完成比赛的选手在千纸鹤上写下自己的祝福。并在终点处设置了派发“福字”点位，即开型体育彩票展台及合影墙等互动环节，让所有参赛选手满载而归，营造了浓浓的新年氛围。

活动当天，发布了天津市“运动之都”的标志和主题口号。2023年2月，天津市政府办公厅印发了《天津市“运动之都”建设行动方案（2022—2030年）》。天津市将全面增强竞技体育、全民健身和体育产业发展实力，提高城市体育文化感召力、影响力，全面建成天津风格、中国特色、世界一流、独具魅力的国际化“运动之都”。（刘晨）

佛山 冠军携手齐赏花

本报讯 1月1日，“中国体育彩票”2024年全国新年登高健身大会（广东）主会场登山活动在佛山市南海区西樵镇西樵山风景名胜区内举行。中国首位奥运冠军许海峰和跳水奥运冠军张雁全等嘉宾出席了登高活动。

本次活动分为精英组和大众组，线路全程为10.8公里，最高海拔280米，累计爬升470米，吸引各地的市民游客超过2万人到西樵山登高祈福赏花。

广东省社会体育和训练竞赛中心主任蔡建祥表示，将高质量组织实施广东省全民健身系列赛事活动，进一步发挥体育在增进全民福祉、推动经济社会发展等方面的作用，传播积极健康的生活方式，大力营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围。

本次活动由国家体育总局、中央广播电视总台中央电视台主办，国家体育总局登山运动管理中心、国家体育总局体育彩票管理中心、中国登山协会、广东省社会体育和训练竞赛中心、佛山市文化广电旅游体育局联合承办。

（黄心豪）



1月1日，宁夏银川市举行“2024年宁夏新年健身跑”活动，全程5公里，来自社会各界的1500余名跑步爱好者用运动的方式庆祝新年到来。图为跑步爱好者在健身跑活动中。

新华社记者
李旭伦摄

成都“万人千场”全民体验活动迎世运

本报讯 近日，“世运之城 无限成都”2025年第12届世界运动会全球推广暨“万人千场”全民体验活动启动仪式拉开帷幕。时值岁末年初，成都推开“世运之门”，以更开放、热情的姿态，迎接来自世界各地的宾朋。

活动采用“1+8”全城联动形式，除了天府新区兴隆湖的主会场外，同时在新都区江滩公园和交子商圈天府双塔、东部新区丹景台、青羊区宽窄巷子、龙泉驿区成都大学、金牛区露天音乐公园、武侯区玉林北路社区、成华区东郊记忆设立了8个分会场。

为充分展现成都市共迎世运会的热情，“万人千场”全民体验活动通过在全

市、全省乃至全国范围内多场景、多频次开展世运普及体验活动，营造全城迎接世运、参与世运、共享世运、传播世运的浓厚氛围。活动当天，首批4个“世运空间”场景落户丹景台、江滩公园、露天音乐公园、成都大学，长期向市民开放世运会比赛项目体验活动，让全市共迎世运会的热情一直持续。

据了解，从2024年1月起，至2025年世运会前，由成都市23个区（市）县接棒“万人千场”全民体验活动，在4个首批“世运空间”的基础上充分利用城市“金角银边”、街道社区、公园商圈等，因地制宜在每个区（市）县设置具备世运科普、项目体验、体育社交功能的“世运空间”，

中国体育彩票用行动擦亮公益底色

（上接第一版）

2023年是中国体育彩票全面实施社会责任彩票建设的第七个年头。这一年，中国体育彩票第三次以全系统“1+31”矩阵形式集体发布《中国体育彩票社会责任报告》。这一年，无论是开展“越努力

越美好”微光市集，还是组织“责任有我，创意精彩”责任彩票宣传口号征集活动、开展“体彩追梦人”展示交流活动，或者是邀请奥运冠军、公益金受助者见证全透明开奖，都让“责任为先、公益公信”为核心的品牌价值观更加深入人心。

2024年全国新年登高健身大会举行

本报浙江江山1月1日电 记者王向娜报道：“中国体育彩票”2024年全国新年登高健身大会活动元旦在全国各地陆续开启。浙江主会场活动吸引了10000余名登山爱好者齐聚江山，以登高形式迎接新年。国家体育总局副局长、党组成员刘国永出席主会场活动并宣布开幕。

与此同时，新疆和硕、海南保亭、黑龙江海林、湖南张家界……长城内外，大江南北，全国共31个省区市的300多个举办地同步联动，近百万群众走到户外，以登高健身的方式欢度新年、祝福祖国。

中国冰壶联赛第三站结束

十四冬决赛名单即将出炉

本报讯 中国冰壶联赛第三站于1月1日在青海西宁全部结束。在当天进行的混双比赛中，吉林队、北京队和广东队获得前三名。在日前决出的男子团体和女子团体比赛中，北京队、内蒙古队、黑龙江队获得了女子前三名，男子前三名被河北队、黑龙江队、吉林队瓜分。

该赛事同时是十四冬资格赛，吸引了来自北京、吉林、黑龙江、广东等17个省区市的40支队伍参赛，向联赛年度总冠军和十四冬冰壶项目最后晋级名额发起冲击。

前两站比赛分别在黑龙江伊

春和天津蓟州举行。首站比赛，黑龙江队揽获女子团体和男子团体两项冠军，混双冠军由吉林队获得；第二站比赛，黑龙江队蝉联女子团体冠军，男子团体和混双冠军分别由河北队和北京队获得。经过三站角逐，黑龙江男队和女队分别在总排名榜上位居第一，混双排名第一的是吉林队。

依照十四冬冰壶项目竞赛规程，获得2023年中国冰壶联赛男子、女子、混合双人冰壶上述三站比赛总分积分排名前10的队伍将进入十四冬决赛阶段比赛。（王静）

全国越野滑雪锦标赛落幕

本报讯 2023—2024赛季全国越野滑雪锦标赛暨第十四届全国冬季运动会越野滑雪资格赛2023年12月30日在内蒙古乌兰察布市凉城滑雪场落幕，重庆市选手王强独揽三金。

在12月23日的首个比赛日，王强就摘得公开组男子双追逐冠军，西藏的次仁占堆和辽宁队的宝林分获亚军和季军。黑龙江队的李馨、池春雪、陈玲双包揽该项目女子组前三名。在个人短距离项目上，重庆队的吾尔开西·库尔班江获得男子冠军，西藏选手次仁占堆和另一名重庆选手朱明亮获得二、三名；个人短距离女子冠军归属黑龙江队的陈玲双，吉林队的李磊和黑龙江选手李馨获得亚军和季军。

重庆队的王强和黑龙江队的李馨分别获得男子15公里和女子10公里冠军，这是两人在本届锦标赛摘得的第二金。重庆队的吾尔西

开·库尔班江、朱明亮组合和黑龙江队的陈玲双、李馨组合分获男子和女子团体短距离冠军。辽宁队和新疆队分别获得男子4×10公里接力、女子4×5公里接力的冠军。

在12月29日进行的男子50公里集体出发比赛中，王强再夺金牌，这是他本次锦标赛的第三金。12月30日是最后一个比赛日，吉林的李磊获得公开组女子30公里集体出发冠军，黑龙江的陈玲双和池春雪分别获得第二名和第三名。

根据《第十四届全国冬季运动会越野滑雪竞赛规程》规定，资格赛中公开组及青年组个人项目前50名获得决赛阶段相应组别的参赛资格。获得公开组资格的运动员需同时达到最低参赛标准，方可参加“十四冬”决赛阶段的比赛。此外，获得“十四冬”个人项目决赛阶段参赛资格的运动员，可参加决赛阶段团体、接力项目比赛。（李晓洁）

全国越野滑雪锦标赛获3金

王强期待十四冬再创佳绩

本报记者 李晓洁

2023—2024赛季全国越野滑雪锦标赛暨“十四冬”资格赛2023年12月30日在内蒙古乌兰察布市凉城滑雪场落下帷幕，来自重庆的王强成为男运动员中的最大赢家，他一共获得男子双追逐、男子15公里、男子50公里集体出发3枚金牌。

越野滑雪赛道三分之一是上坡，三分之一是下坡，还有一部分是平缓地，男子50公里是男子组最后一个比赛项目，这对运动员的体能和耐力都是极大的挑战。面对高强度的比赛，王强与队友朱明亮合理分配体能，分别获得冠军和亚军。

在2023年3月的全国越野滑雪冠军赛中，同样是在这片场地，王

强也获得2枚金牌。对于即将在2月开始的“十四冬”越野滑雪比赛，王强表示很期待也很激动，会争取为自己和重庆队拿到好成绩。

王强作为中国越野滑雪代表人物，不少年轻的运动员都将他视为榜样。北京冬奥会结束后，王强连续获得世界越野滑雪“超级碗”短距离大奖赛男子个人短距离银牌和世界杯挪威德拉门站男子个人短距离银牌。这是中国运动员首次站上越野滑雪世界杯领奖台，展现了中国越野滑雪的进步。

在本次比赛前，重庆市越野滑雪队部分队员在挪威开展了为期两个多月的集训。集训期间，王强扎实学习、刻苦训练，在技术水平和竞技状态上都有所提升，为此次参赛取得亮眼成绩打下了坚实基础。